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на 100 тис., у 2012 – 953), хвороб ендокринної системи (531 і 1101), а також уроджені 
аномалії у дітей (92 і 120). 

Лідерами за вперше зареєстрованими випадками новоутворень є Дніпропетров-
ська (43,1 тис.), Львівська (23,9), Харківська (37,9), Одеська (20,6), Донецька області 
(37,6). Хвороби серцево-судинної системи поширені у наступних регіонах: Дніпропет-
ровська (15,2 тис.), Донецька (10,4), Івано-Франківська (13,5), Харківська (14,4), Хме-
льницька область (12,6). 

У 2000 році було затверджено Концепцію розвитку охорони здоров’я населення 
України. Ключовими проблемами у даній сфері визначено: зниження рівня і якості 
життя більшості громадян, критичну демографічну ситуацію, незадовільний стан здо-
ров’я населення, недосконалу систему закладів охорони здоров’я та забезпечення роз-
витку їх матеріально-технічної бази та інфраструктури. На 2013 рік більшість даних 
проблем не вирішено і потребують детального аналізу причин невиконання та розробки 
стратегії розвитку охорони здоров’я в Україні. 

РЕАКЦІЇ АДАПТАЦІЇ ОРГАНІЗМУ ТА ЇХ ХАРАКТЕРИСТИКА
У ДІТЕЙ ІЗ ХРОНІЧНИМ ГАСТРИТОМ

Ласюк К. В., студентка V курсу
Одеський національний медичний університет, м. Одеса

Хронічний гастрит - захворювання, що широко розповсюджене  серед дитячого 
населення і цим зумовлює актуальність дослідження цього питання. Метою нашої ро-
боти стало вивчення реакцій адаптації у дітей з хронічним гастритом в  стадіях загост-
рення і ремісії за методикою Л. Х. Гаркаві та співавторів. 

Було обстежено 40 дітей віком від 9 до 17 років, що знаходилися на лікуванні в 
кардіологічному відділенні ОДКЛ в 2012 році з діагнозом хронічний гастрит. У розпо-
ділі за статтю відмінностей не було. Критеріями включення в дослідження були: підт-
верджений діагноз хронічного гастриту, відсутність запальних змін в гемограмі та су-
путньої соматичної патології. Використовувалися загальноклінічні  методи досліджен-
ня  та оцінка гематологічних критеріїв неспецифічних адаптаційних реакцій організму.

Критеріями адаптаційних реакцій служили сигнальні показники гемограми за ві-
дсотковим вмістом лімфоцитів в лейкоцитарній формулі. До несприятливих відносили 
реакцію пере активації , стрес і реакцію тренування. До сприятливих – спокійної та під-
вищеної активації. Також враховувалися рівні реактивності за ступенем ознак напру-
женості в лейкоцитарній формулі. Виділяють високий, середній, низький і дуже низь-
кий рівні реактивності організму.

При хронічних гастритах в стадії загострення у 73,7% дітей спостерігались    не-
сприятливі неспецифічні адаптаційні реакції організму (стрес, тренування, переактива-
ції), а в стадії ремісії – лише у 42,9% . При хронічних гастритах відсутні реакції адапта-
ції дуже низьких рівнів реактивності. При гастритах в стадії загострення у хлопчиків 
достовірно частіше спостерігаються несприятливі неспецифічні реакції адаптації орга-
нізму.

Науковий керівник – канд. мед. наук, асистент Малиновська Н.О.
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